

清明节前,扫墓踏青请注意

# 这些地方 有交通管制

记者从宁波交警部门获悉,为切实做好3月23日至4月3日,即清明节前(4月4日至6日)的交通管制措施另行公告)市民扫墓和踏青等活动交通安全管理,确保道路交通有序、安全、畅通,交警部门将对部分道路实施临时交通管制。



扫码看详情



交警部门供图

## 3月23日至4月3日 东线往五乡、东吴等方向

(一)3月23日、24日、30日、31日,5:00-13:00期间,禁止黄牌货车在329国道(东环南路至富春江南路)、宝瞻公路(鄞县大道至329国道)、太白路

(二)3月23日、24日、30日、31日,5:00-13:00期间,禁止黄牌货车从高速公路鄞州东收费站(原五乡育王出口)下高速。

(三)3月23日至4月3日,5:00-13:00期间,禁止大型客车及黄牌货车进入鄞州区五乡各墓区内,鄞州区五乡镇下列道路实行机动车单行交通组织。

## 3月30日、31日 西线往集士港镇、鄞江镇、章水镇、四明山区等方向

(一)3月30日、31日,5:00-13:00期间,海曙区山下庄下列道路实行机动车单行交通组织。

(二)3月30日、31日,5:00-13:00期间,海曙区山下庄南侧村道(西山公路-双银村口小路)禁止机动车通行。

(三)3月30日、31日,5:00-13:00

期间,禁止大型客车(除公交车外)、大型货车从横街上陈驶往大雷、爱中方向。

(四)3月30日、31日,5:00-13:00期间,海曙区鄞江芝山方向扫墓的机动车沿荷梁线、芝山村、横鄞线(大桥村)方向单向通行,车辆停放到附近临时停车场。禁止大型货车在横鄞线、荷梁

线、芝山村道路通行。

(五)3月30日、31日,5:00-12:00期间,海曙区樟村沿溪公路机动车从宁波往樟村、杖锡方向单向通行;12:00-14:00期间,从樟村、杖锡往宁波方向单向通行。禁止大型货车在荷梁线、沿溪公路通行。

## 出行提示: 请尽量选择公共交通

3月23日至4月3日,前往鄞州区五乡镇育王、宝幢、同岙等墓区的市民,宁波交警推荐乘坐轨道交通1号线至宝幢站后转乘公交车前往。交通部门将增大往返墓区的公交运力、加密班次,方便市民交通出行。

在此期间,交警部门将根据现场道路交通情况,适时临时交通管理措施。同时,4月4日至6日(清明假期期间)对育王、宝幢和山下庄以及黄夹岙、慈湖等墓区周边道路将实施相应的交通管制措施,具体通告另行发布。

记者 张贻富 通讯员 徐莹莹

# 足下生辉 文明接力! City walk 志愿行 引领城市新风尚

3月16日,象山大阳慈善公益基金会联合丹城四小504班、丹城五小306班、大阳公益小天使的同学和家长约200多人,开展了“为‘爱’行走,‘益’路有你”City walk 志愿行活动。



孩子们沿途捡拾垃圾。

## 1 孩子们一边City walk,一边做公益

他们从象山客运东学雷锋志愿服务站出发,经过丹东街道海山社区、塔山社区,象山益园,最后到达象山文化活动中心志愿服务We站。全程5公里的路程,平时行走最多不过1个多小时,但是因为孩子们手拿塑料袋和垃圾夹,沿途捡拾背街小巷、小区里的垃圾,连个烟头都不放过,整整花了两个半小时才走完全程。

在这支队伍中,有个小小领队,她是象山丹城四小101班的钱泓伊。幼儿园中班时,她就跟着哥哥钱儒涛一起做公益,去敬老院看望老人、给老人唱歌跳舞,还把自己的玩具拿出来参与义卖,捐助困境儿童,小小的心里早就种下了“公益”的种子。这次City walk 活动,她在班里组织了几个同学一起参

加,走在最前面,带着大家捡垃圾、招呼大家过马路,特别有爱。

据了解,早在3月9日、10日,大阳就联手丹城四小405班、503班,丹城五小205班的同学及家长近300位志愿者,结合“象往绿色·共创家园”、扮靓市容市貌等主题,开展了City walk 志愿行活动。

那次活动中,第一个报名的就是丹城五小丹南校区205班正清中队。这个中队有一位叫朱查理的少先队员,他也是参加过多次公益活动的优秀小天使。同班同学的家长们看到后都非常支持,于是整个班的同学都经常参与公益活动,捐冬衣、认领爱心储蓄罐、看望孤寡老人,在爱和奉献的熏陶下,这些孩子们成长得非常快,变得越来越有责任心,越来越自立。

## 2 志愿者们默默守护山海



志愿者们劝阻骑电动车违规行为。

小志愿者们一边City walk,一边做公益,成了城市一道最美风景线,而大志愿者们也正在无私、默默无闻地守护着万象山海。

3月13日,象山绿丝带志愿者协会的志愿者在City walk 志愿行活动时,来到丹东街道海山社区城市书房,将孩子们看过的书分门别类进行整理,按序摆放,“我们要用力所能及的服务,助力社区,给孩子们营造一个舒适、方便的阅读环境!”

据记者了解,从3月5日至今,浙江省孙茂芳公益救援中心每天都有20多位志愿者坚持在City walk 志愿行活动主线上“打卡”。

沿途,他们一边行走,一边充当“文明啄木鸟”。对骑电动车不戴头盔、违规带人等行为,他们上前劝阻;对不遵守交通规则横穿马路的行人及时劝导,保障安全;对道路两旁停

放不规范、歪倒的电动车,他们主动扶起来,停好放好;对非机动车道上乱停车、道路两旁商家摊贩杂物乱堆放的不文明现象,对亟待维修的市政设施,他们拍照上传至县里的网络平台,反馈给有关部门迅速处理……

孙茂芳公益救援中心负责人孙德照告诉记者,这样的文明志愿服务,救援中心的100多位志愿者已经坚持了整整4年。“看到通过我们的‘啄木鸟’随手公益,让这个城市不文明的‘病虫害’被逐个‘啄’出消灭掉,人们的习惯变得越来越好,城市变得越来越美,我们就感到非常欣慰,平时付出再多的努力,也值了!”

据记者了解,自3月1日宁波市委社会工作部推出11条City walk 线路以来,象山县委社会工作部积极统筹,工作人员到线路上先行踩点,发动相关镇乡街道、社区、志愿者组织积极参与。象山志愿者们一路City walk,一路志愿服务,一路践行文明风尚,一路传递文明理念。

象山县委社会工作部相关负责人表示:“City walk 志愿行活动的热烈展开,昭示着志愿服务工作的多元化和深度化发展。希望更多的人参与到City walk 志愿服务中来,共同用爱心和汗水滋养城市文明之花,让我们的城市在每一个脚印中焕发新生,书写更加温暖而有力的社会治理新篇章!”

记者 张晓曦 文/摄